

# 青岛“00后”小将 惊艳短道速滑世界杯

六站比赛中李文龙和公俐为中国队夺得接力项目2金1银2铜



李文龙在比赛中。

随着世界杯荷兰多德雷赫特站比赛鸣金收官,本赛季短道速滑六站世界杯全部结束。以年轻选手为主的中国队“低开高走”,共获得4金3银3铜。李文龙和公俐两位青岛“00后”小将发挥出色,携手为中国队在接力项目中夺得2金1银2铜。



公俐(右)在比赛中。

## 用世界杯金牌为自己庆生

2022年11月7日,2022-2023赛季国际滑联短道速滑世界杯盐湖城站比赛全部结束,青岛小将李文龙发挥出色,带领中国队相继夺得混合团体接力金牌和男子5000米接力铜牌。中国队领队刘辰宇特别提到,这次混合团体接力的夺金成绩是2分37秒153,和北京冬奥会中国队在该项目上夺冠的成绩2分37秒348相仿。他对这个成绩充满期待,“这个成绩给了队员们极大的鼓励,说明他们也可以去挑战极限。”

今年2月5日晚上,2022-2023赛季短道速滑世界杯德累斯顿站在当地时间决出6块金牌,刚刚度过22岁生日的青岛选手李文龙与队友林孝俊、刘冠逸、钟宇晨组成的中国队获得男子5000米接力金牌。德累斯顿站比赛中,中国队在男子5000米接力决赛中面对日本队、匈牙利队和加拿大队。日本队和加拿大队在比赛后半段交替领滑,但中国队在还有9圈时超越日本队,并将领先优势保持到终点,以6分51秒106的成绩摘得金牌。赛后,李文龙开心地说“这个冠军是最好的生日礼物”。“今年2月4日在短道速滑世界杯赛场度过了22岁生日,这也是我本赛季世界杯第二块金牌。让我更开心的是,生日那天看到了粉丝为我制作的生日横幅,很感动你们能记得我的生日,也希望我能用自己的表现来匹配你们对我的支持。新的一年也祝自己能有更多的进步,做最好的自己,用积极的心态去憧憬远方。”

当地时间2月12日,在2022-2023赛季短道速滑世界杯荷兰多德雷赫特站男子5000米接力决赛中,由青岛小将李文龙和队友林孝俊、钟宇晨、宋嘉华组成的中国队不敌韩国队,最终获得银牌。至此,本赛季短道速滑六站世界杯全部结束,青岛小将李文龙发挥出色,和队友在六站世界杯赛接力项目获得了2金1银1铜。

## 再进国家队冲击米兰冬奥

“00后”选手公俐是青岛短道速滑队成立后的首批队员之一,2011年通过“轮转冰”的选才模式进入青岛队开始短道速滑训练,2015年就入选了国家集训队,她也是山东省首位参赛青冬奥会的运动员。在2017-2018年度全国短道速滑冠军赛女子团体3000米接力决赛中,公俐联手青岛选手贾惠凌、李璇和山东队队友李硕,以默契的配合和稳定的发挥,力压解放军队和黑龙江队等传统短道速滑强队获得冠军,为山东省夺得历史上首枚全国最高水平短道速滑赛事团体接力项目的金牌。

去年9月26日,公俐再度入选短道速滑国家集训队。在2022-2023赛季短道速滑世界杯加拿大蒙特利尔站比赛中,此前没有世界杯经历的青岛女选手公俐表现喜人:1500米预赛第5道出发,超越至第一位后她

牢牢守住内道,最终以小组第一晋级。半决赛中,她不畏强手,展现了新一届短道速滑队敢打敢拼的精气神。此外,在女子500米比赛中,公俐名列B组决赛第四名,还和队友通力合作获得了女子3000米接力B组决赛第二名。

在2022-2023赛季短道速滑世界杯德累斯顿站比赛中,公俐获得两个第四:在女子1500米第二次比赛决赛中,公俐以2分39秒007的成绩获得第四名;女子3000米接力荷兰队获得冠军,加拿大队、韩国队紧随其后,公俐、王欣然、徐爱丽、臧一泽组成的中国队位列第四。

在2022-2023赛季短道速滑世界杯荷兰多德雷赫特站女子3000米接力决赛中,公俐和队友徐爱丽、王欣然、臧一泽组成的中国女队获得铜牌,加拿大队、匈牙利队分获冠亚军。随着世界杯荷兰多德雷赫特站比赛鸣金收官,本赛季短道速滑六站世界杯全部结束。能在世界杯收官战中夺得女子3000米接力决赛季军,公俐非常开心,“本届短道速滑六站世界杯共有六站,之前的五站我都没有站上领奖台,最后一站我和队友们共同努力终于圆了夺牌梦,这也增加了我冲击米兰冬奥会参赛资格的信心。”

## 看好李文龙成为中坚力量

随着本赛季短道速滑六站世界杯全部结束,以年轻选手为主的中国队克服了赛季之初的重重困难,越战越勇、稳步前进,尤其是小将在比赛中对抗能力大有提高,让主教练张晶甚感欣慰,“可以说中国队是‘跌跌撞撞’走过了六站世界杯比赛,运动员也是从一开始比较‘懵’的状态越战越勇、敢打敢拼,全队在技战术、对抗能力等方面都有了明显的提升。”

去年9月,新一届短道速滑集训队成立后,出战本赛季世界杯就以锻炼新人为主要任务,李文龙等一批年轻队员正在成长为中国短道速滑新的中坚力量。张晶对青岛“00后”小将的表现给予了肯定,“队里的男女孩们之前很少参加这么激烈的比赛,他们经历了刚开始不适应、然后到适应、再到能够高速对抗的过程。从六站比赛中,我能看出他们在逐步提高,尤其是队里几个年轻运动员,他们的正常水平跟国际上还有很大的差距,但是他们通过努力正在不断缩小这个差距。”

相较个人单项,中国队在六站世界杯赛接力项目的成绩更为突出,在混合团体接力、男子5000米接力和女子3000米接力三项中都拿到奖牌,还在前两项中品尝过金牌的滋味。张晶表示,中国队目前进步较快的就是比赛中的对抗能力,“无论是接力还是个人单项,几名小将在对抗中还有不足的地方,但是也能看到他们在逐渐提高。他们敢去对抗,敢去超越、反超越。”

中国队即将返程回国,将在北京备战3月10日在韩国首尔开幕的世锦赛,这也是本赛季短道速滑的重头戏和收官之战。张晶告诉记者,“世锦赛高手云集,中国队必须全力以赴、稳扎稳打。”

## 宿茂臻出任 海牛中方教练组组长



宿茂臻  
海牛供图

随着西班牙籍主帅就位,新赛季海牛队的中方教练组也已确定,“老海牛”张健和最年轻的助教王伟龙留任,其中张健出任领队。新加盟的3名教练分别是中方教练组组长宿茂臻、守门员教练朱慧谦以及海牛青训出品的胡俊。值得一提的是,5名中方教练均是青岛人,新赛季将携手辅佐主教练安东尼奥。

今年50岁的宿茂臻回到了曾经牵手过的青岛海牛俱乐部,在这支重返中超的球队再续自己的职业联赛教练生涯。

少小离家的宿茂臻,24岁便已斩获甲A联赛“金靴”奖和中国足球“银球”奖,两度荣获中国足协杯“足坛真汉子”称号。27岁当选“中国足球先生”并入选年度中国男子足球最佳阵容。退役后,宿茂臻赴英国曼彻斯特进修,并获得索福德大学商业管理学硕士学位,成为中国足坛学术派教练的代表。2006年,宿茂臻成为中国国奥队助理教练,2009年就任中国国青队主教练,2015年12月成为当时的青岛中能队主教练。2019年8月,宿茂臻代替上调足协的高洪波,出任中甲北体大队执行教练,率队将成绩稳步提升,最终排名第八。此次回归,宿茂臻也表示,将全力协助主教练做好工作,助球队重新回到中超节奏。

值得一提的是,中方教练组成员都能熟练进行英语对话,可以与主教练无障碍顺畅沟通。